

# 世界盃上海站 連奪三金列第二

# 中國短道 瞄準2018冬奧

■武大靖(右)最後一躍超越隊友。 新華社

■新秀任子威在男子1500米比賽奪冠。 法新社

2015-2016國際滑聯短道速滑世界盃上海站前晚在上海東方體育中心「海上王冠」體育場收官。中國選手范可新、武大靖、任子威分別在女子500米、男子500米、男子1500米決賽中摘金。最終，中國代表隊以3金1銀1銅位列獎牌榜第二，韓國隊以4金1銀4銅居榜首。

不過，中國隊在傳統強項女子3000米、男子5000米的接力賽中表現失常，無緣獎牌。對此，中國短道速滑隊主教練李琰感到有些可惜，她表示隊伍整體較年輕，隊員在家門口特別想表現好反而導致犯規失誤有些多。談到未來，李琰表示隊伍調整和備戰的目標是2018年的平昌冬奧會。「接力項目我們歷來很重視，因為接力是團體項目，可以說是重中之重。但今天男、女隊表現都很失常。」李琰說，「賽場上就是瞬息萬變，男隊出現了摔倒，女隊也受到干擾而摔倒，滑得不是很好，沒有表現出自己應有的能力。我們回去要總結，在以後的比賽中吸取教訓。」

### 整體較年輕失準待改善

李琰表示，由於成熟隊員的傷病和隊伍調整，這次男、女隊整體比較年輕，「我覺得隊員們都要在心態上有進步。他們在主場特別想有好的表現，所以犯規和失誤反而多一些，隊員們還要有更好的抗壓能力和心理承受能力。」

對男、女500米項目的奪金，李琰還是非常滿意的，「我看重的不僅僅是范可新和武大靖的奪冠，而是我們在這兩個項目上的表

現很平穩，男、女500米兩個項目我們都有兩名隊員進入了最後的決賽，這是非常不錯的」。當天最意外的金牌屬於小將任子威，他在男子1500米比賽中在韓國隊率先發力時果斷咬住對手，完成超越後又在後半程頂住壓力，最終以明顯優勢奪得冠軍。「我們的年輕隊員表現得相當不錯，曲春雨是第一次參加國際大賽，就取得了銅牌；任子威表現非常好，關鍵時刻衝得上，勇於挑戰韓國選手，並且在最後也能頂得住。」李琰點評說。

北京、張家口聯合申辦2022年冬奧會成功，讓冬季項目愈發火熱。「2022年冬奧會申辦成功，的確會讓更多人關注冰雪項目，我們能感受到這份熱情，但同時也是一份壓力。」李琰說，「我們的目標還是調整好隊伍和心態，認真準備2018年的冬奧會，之後再展望2022年冬奧會。」

■新華社

## 滬短道世盃明年升格超級杯

2015-2016賽季國際滑聯短道速滑世界盃上海站前日在上海東方體育中心閉幕。高水平的賽事不僅吸引了包括中、韓、加、俄等26個國家和地區的170多名冰上好手齊聚上海，還吸引了廣大冰迷前來捧場，每天超八成的上座率令人欣喜。

記者從賽事組委會獲悉，這項已經歷了「滬」六年的傳統冰上品牌賽事明年將實現「升級」：經過組委會長期與國際滑聯和國家體育總局冬季運動管理中心的溝通，國際滑聯「上海超級杯」將於明年3月4日至6日登陸上海，這是國際滑聯首次以一座城市來命名一項國際賽事，同時也是首次將短道速滑和花樣滑冰隊列滑在一項賽事中呈現。從短道速滑世界盃(上海站)到索契冬奧會冰球資格賽，再到今年初首次來到中國的世界花樣滑冰錦標賽，國際大賽輪番在「海上王冠」這塊冰場上演。完備的硬件設施、成功的辦賽經驗、熱烈的觀賽氛圍，給前來中國參賽的運動員、教練員和國際滑聯的官員留下了深刻的印象。

■新華社

■范可新揮舞國旗慶祝勝利。 新華社

■中國短道速滑隊主教練李琰。 資料圖片

## 中超升班馬敲定兩韓國外援

中超「升班馬」延邊隊已經敲定兩名韓國外援。他們分別是前韓國國腳尹比加蘭和現役韓國國腳金承大。

尹比加蘭現年25歲，曾是韓國國奧隊主力，並代表韓國隊參加過2011年亞洲盃。他身高1.78米，司職攻擊型中場，此前效力於韓國K聯賽濟州聯隊，曾被韓國媒體稱為K聯賽的天才型中場。

金承大則出生於1991年，此前效力於韓國K聯賽浦項制鐵隊。2014年，金承大所在的浦項制鐵隊曾以全韓班陣容掀起一場青春風暴，在競爭激烈的亞冠聯賽東亞區小組賽中保持不敗。若不是他「爆發」時間距世界盃太近，洪明甫就會將他帶到巴西。

「和濟州聯、浦項這兩家俱樂部的溝通都已經結束，剩下的是

運動員的體檢和簽約工作近日也將完成，等到中國的轉會窗口開啟後(明年1月1日)就可以完成轉會，可以說他們的加盟已經基本確定。」延邊長白山俱樂部副總經理王濤說。「金承大儘管被免除兵役，但這個月要在韓國軍隊裏參加基礎訓練，估計等到延邊隊下月赴韓集訓時會與球隊會合。」

■新華社



■延邊奪2015年中甲冠軍，得以升班至中超。 資料圖片

## 恒大轉赴橫濱 巴塞抵日引轟動



於世冠盃連連奴最後時刻的絕殺而晉級四強的廣州恒大，昨由大阪轉戰橫濱，正式開啟歐戰勁旅巴塞的序幕。而歐冠冠軍巴塞羅那昨日也飛抵日本，並在機場受到近300名球迷熱情迎接。

在前晚的賽後新聞發佈會上，恒大主帥史高拉利表示，恒大並不滿足於晉級四強，小球隊也可以做大事情，「我們所做的一切努力就是為了等待這一刻。我知道我們是一支小球隊，但小球隊也可以做一些大事情。」他表示，恒大擊敗墨西哥美洲隊(FC阿美利加)

這支擁有悠久歷史的強隊，正說明了夢想是可以實現的。

對於周四對巴塞羅那的比賽，史高拉利說，恒大從最初得知進入世冠盃的那一刻開始，就在等待與巴塞的對決。「我相信我的隊員們。我的前任納比教練曾帶領這支隊伍在2013年摩洛哥世冠盃中取得了第4名的好成績。我們現在已闖入四強，但我並不滿足於此。」

而為恒大頂入奠勝一球的保連奴在被問到將面對「宇宙隊」巴塞羅那時，則用一種「終於等到你」的語氣說：「我要說，感謝老天，我們總算要和世界頂級球隊交手了。你問我們隊有沒有機會？走着瞧吧！」



■美斯(左)、蘇亞雷斯(右)與隊友步出東京成田機場。 美聯社

歐冠冠軍巴塞羅那昨日抵達賽事舉辦地日本。當身穿藍色運動裝的巴塞球員出現在成田國際機場時，前來接機的近300名球迷瞬間沸騰了，美斯、尼馬、蘇亞雷斯3位球星自然成為球迷鏡頭的焦點。

巴塞羅那曾於2009年和2011年奪冠，今次他們期待成為首支三奪世冠盃的球隊。對此，主帥安歷基表現低調：「不要問我世冠盃決賽的話題，因為我們必須先贏下這場準決賽才行。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

## 乒聯總決賽 馬龍丁寧稱王封后



■馬龍(左)與丁寧在頒獎儀式上自拍合影。 新華社

國際乒聯世界巡迴賽總決賽當地時間13日在里斯本落幕，男單世界排名第一的馬龍4:3險勝世界第二樊振東，第四次加冕總決賽男單桂冠；女單名將丁寧以4:2擊敗小將陳夢，打破魔咒，首次登上總決賽的冠軍寶座。

馬龍此前5次在國際乒聯主辦的比賽中對陣樊振東取得全勝。當日的比賽開始後，雙方連續打出平分，馬龍以兩個12:10拿下前兩局。此後，樊振東憑藉兇狠的進攻以13:11扳回一局，並一鼓作氣以兩個11:7實現大比分反超。第六局中，馬龍頂住壓力，在8平時連得3分，將比賽拖入第七局。決勝局中，馬龍以10:6取得4個賽點，樊振東在挽救了3個賽點後回球下網。馬龍取勝後興奮地慶祝。

賽後接受國際乒聯採訪時，馬龍全程用流利的英文表示了自己奪冠的喜悅，並向到場觀眾表示感謝。他稱，本場賽前他就做了充分的準備，樊振東年紀雖小但已參加過多次重大比賽，絕對不能當成小將來對待。馬龍表示，本場自己數次落後，但樊振東在幾個關鍵球上沒有處理好，他自己依靠放開心態和奮力一搏才得以逆轉。

加上丁寧/朱雨玲此前獲得的女雙金牌，中國隊在本屆總決賽中的3個參賽項目中全部奪冠。

■新華社

### 中華拾錦

#### 中國女足熱身賽負美國

中國女足當地時間13日在鳳凰城大學體育場與東道主美國隊進行了一場熱身賽，最終以0:2失利。第39分鐘，鄧恩首開紀錄，第81分鐘普雷斯禁區外拔腳怒射鎖勝局。中國女足對美國已遭遇22場不勝，上次贏美國隊要追溯到2006年。為備戰明年2月開打的奧運預選賽，中國女足展開新一期集訓，不久前同意大利隊進行了兩場熱身賽，1勝1平。隨後中國女足來到美國，與美國隊進行兩場熱身賽。

■香港文匯報記者 陳曉莉

#### 中國跆拳道加入救援公益

為期兩天的中國國家跆拳道示範團年會前日圓滿結束，此次會議是一場跆拳道精神與緊急救援精神完美結合的盛會。12日，會議在中國人民解放軍防化學院開幕，並宣佈由中國國家跆拳道示範團與華寧公司攜手打造的救援組織隊伍「中國華寧緊急救援隊」正式成立，標誌着這項強身健體的體育項目率先邁出體育項目門檻加入自救、救人的救援公益事業第一步。

■香港文匯報記者 陳曉莉

#### 周鵬8個三分 廣東勝天津



■天津的馬克希爾(右)與廣東球員迪奧古爭搶。 新華社

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)前晚，CBA(中國男籃職業聯賽)新賽季常規賽進行到了第17輪，常規賽程近半，新疆隊以15勝2負排榜榜首，廣東第3，深圳隊則排名第9位。本輪比賽中廣東隊130:108兵不血刃輕鬆戰勝天津隊。周鵬手感火熱投進了8個三分球，全場得到34分，平了職業生涯的最高得分。記者了解到，前天一早廣東隊啟程前往烏魯木齊，準備與老對手新疆的較量。